

# 爱心涌来，汇聚抗疫强大“镇”能量

## ——全市上下众志成城同心抗疫系列报道之五

梅永生 钟锋辉 林兰

2017年，他辞去了央企工作，到镇江创办社会组织。现在，他是京口区合熙社会工作服务中心负责人，带领团队帮助残障人士、照顾失能老人、关爱留守儿童。在近几年的抗疫行动中，他更是带领团队主动参与，全力以赴。他就是江苏省疫情防控优秀志愿者——袁剑。

### 「哪里需要，我们就去哪里！」

省疫情防控优秀志愿者袁剑

“哪里需要，我们就去哪里！”这是袁剑经常挂在嘴边的一句话。4月17日，京口区开展第三轮全员核酸检测。在贺家弄核酸检测现场，合熙社会工作服务中心的社工们正忙得不亦乐乎：“你好，请走这边先登记，谢谢！”“请先出示苏康码，行程码！”……

“社工们凌晨5点就赶到现场，帮忙搭帐篷，准备检测物资等。”袁剑告诉记者，当天有20多名社工分布在7个检测点。

早在2020年初，得知疫情防控一线工作人员消毒用品和防护用品等物资短缺，袁剑及团队放弃春节休假，全力购买防疫物资。袁剑还发动企业家积极参与，在他的感召下，10多家爱心企业及100多名志愿者自发加入了“党员志愿防疫服务队”。在2020年抗疫行动中，袁剑及团队募集现金及物资累计68万余元，无偿捐赠给各个社区。

为了助力打赢疫情防控阻击战，袁剑充分发挥社会组织“万花筒”的角色，主动联系医药卫生专业人才，通过依托媒体宣传以及发放宣传材料等多种方式，积极传播科学防疫知识，为居民身体健康筑起一道防护墙。

2020年2月中旬，袁剑带领团队配合社区开展基层疫情防控宣传、排查和检测。防疫期间，他们共计服务社区居民5万余人次，派发健康调查表7万份，采集信息建档8000多份……

2021年7月，江苏再次发生疫情，核酸检测、上门登记信息等工作，需要大量志愿服务团队的支持，袁剑都积极参与，他带领社工志愿者，全力以赴投入其中。袁剑还通过朋友圈、自媒体等，发动社会力量加入。在核酸检测现场，袁剑从早到晚，累计服务了15个小时，当天工作结束后，汗水早已浸湿了衣服，泡白了双手。

“今年疫情期间，袁剑组织志愿者积极投身抗疫，还向健康路街道捐赠了10万元的防疫物资。就在袁剑忙于抗疫的时候，他的爱人生病住院，还是麻烦他丈母娘照顾的。他一天都没有休息，全身心地投入到疫情防控工作中。”中心社工王小米告诉记者。

“社会组织是政府和群众的纽带，我们的汗水能换来抗疫的胜利，就是最大的幸福。”袁剑辛勤付出得到了认可，他获得“江苏省疫情防控优秀志愿者”“镇江市抗疫最美逆行者”等称号。

记者还了解到，袁剑在工作中结识了一批爱心企业家，目前与他长期合作的爱心企业已有40多家。正是有了这些爱心企业的帮助，袁剑的抗疫之路，才走得更远、更稳。

本报记者 梁继业  
本报通讯员 杨融 郑德阳

“谢谢你哦，小妹妹。包里有好多吃的，黄瓜、胡萝卜、鸡腿……够我们吃好几天了。”支援句容市宝华镇抗疫的95后志愿者陈曦，每当接到类似感谢信息时，都会欣慰不已，疲劳似乎一扫而光！

接到配送防疫爱心菜任务后，陈曦要穿着防护服，为78户居民配送食物，一家20斤，每次送完，都会累得瘫坐路边，但她表示“我们是完成防疫爱心送达的最后一站，再累也值”。

疫情无情人有情，爱心涌来共担当。新一轮新冠疫情发生以来，全市上下、各行各业、机关企事业单位和党员群众纷纷伸出援手，汇聚起抗疫强大的“镇”能量，大家有钱出钱、有力出力、捐赠暖心物资，开展志愿服务，为战胜疫情贡献着自己的智慧力量。

抗疫是场没有硝烟的战役，唯有凝心聚力、关爱有加、守望相助，才能真正为百姓纾困解难，守护好人民群众的生命安全和身体健康，最终赢得抗疫的伟大胜利。市委书记马明龙表示，感谢为抗疫作出奉

献的志愿者、一线工作人员和爱心人士，向他们致敬。

杨中疫情发生后，急群众所需，农发行镇江市分行发动全行员工自愿捐款，采购了一大批包括医用口罩、消毒水、矿泉水、牛奶、鸡蛋、新鲜水果、食用油、方便面在内的必要防疫物资和生活必需品，及时送达三茅街道文化新村封控区。无独有偶，江苏银行扬州支行组成了爱心金融服务小分队，开展为客户送“爱心蔬菜”活动。暖人心的“及时雨”被连连点赞，受助者纷纷称赞这些爱心善举的贴心和用心。

没有一个冬天不可逾越，没有一个春天不会到来。在镇江的抗疫篇章中，一次次充满爱心的举动正在上演，一个个暖心的春天故事让我们的城市暖意融融。

爱心企业家谢川江将5万只医用外科口罩送到了句容华阳街道办事处；在江苏宝山重机公司董事长姜长顺的带领下，上党镇的企业家们慷慨解囊，为“疫”区百姓献出一份爱心；常州秋日商贸有限公司总经理尚先生亲自驾车，把1万只手套、2万只口罩运抵扬中，定向捐赠给扬中市人民医院……同舟共济，共抗疫情，诸多爱心企业以实际行动为疫情防控贡献企业力量，大

家同心同德，不断织密筑牢疫情防控网。

江之源渔业科技有限公司再一次积极响应，主动为援扬医护人员、公安民警等战斗在抗疫一线的工作人员，送上数百份河豚“爱心餐”。一份份热饭承载着爱心企业对连续奋战在疫情防控一线人员的关爱，带去的不仅仅是物质的支持，更重要还有精神的鼓舞和共渡难关的勇气。收到河豚“爱心餐”后，有很多像吴海燕这样的援扬医务人员在微信群、朋友圈点赞说：“谢谢扬中的热情款待，感谢扬中人民。”

战疫一片情，互助一家亲。句容白兔镇徐村草莓种植大户王柏生因销售难而紧锁的眉头舒展了，因为多亏了有市供销社联合多家单位举办的“e路‘莓’好 大爱容城”2022句容爱心助农公益直播活动，多场带货直播和线上推广帮助了像王柏生这样的众多草莓种植户解了燃“莓”之急。

得到爱心关怀的不仅仅有本地市民，还有外地的来镇人员。因疫情影响，十几位外地司机滞留在扬中的泰州大桥卡口，吃一口热饭成了大难题。三茅街道锦程村村民石小英等热心相助，为滞留的卡车司机免费送餐，这让外地司机感动不已，感叹镇江真是块温暖的热土和大爱之城。

热互助，让城市更有温度的故事每天都在继续，感动着你我。“我家囤货多，等下请社区志愿者带给你。”“不要着急，今天送物资的社区工作者是一位老人，相互理解！”同一个楼栋的大妈，窗外探头询问“我家菜多呢，送点给你家！”……“互通有无、相互帮助”的爱之种种让城市的抗疫充满爱的温度。

同样，一些爱心举措看似微小，但也彰显出情重如山。茅山镇乡镇理发店的理发师开展了“暖心义剪 贴心关怀”活动。采取“少量分批”的防范措施，志愿者们在盖村等地为抗疫一线人员和困难群众免费理发。活动组织者徐漫表示：“我们的力量虽很微薄，但会竭尽全力，只要疫情防控有需要，我们会继续做好义剪服务。”

镇江是座充满温度的英雄城市，有情有义、爱心满满。全国脱贫攻坚楷模、时代楷模赵亚夫时时刻刻心系百姓，委托亚夫兴农公司和戴庄村委会，向扬中防疫一线捐赠了500份物资爱心包；官塘农批市场、长申超市等以零利润支援疫情发生区的生活物资保障……疫情当前，涓涓细流汇聚起爱的“镇”能量海洋，定能众志成城、共克时艰，再次打赢疫情防控阻击战！

## 交通部门开展关爱货车司机群体活动

本报讯(曾海蓉 任一鸣)4月21日上午，市交通运输局来到各交通查验点，开展关爱货车司机群体活动。

在S86沪蓉高速镇江出口查验点、G4011扬溧高速上会出口查验点等，一辆辆进入镇江的货车，正在有序进行防疫查验。经过查验后，交通运输部门的工作人员将市道路货运行业党委准备的爱心礼包递到了货运司机的手中，爱心礼包中有水、牛奶、自热米饭、面包等可以充饥的食品，以及爱心防疫提示卡。

中储粮在沪蓉高速镇江出口查验点设点，工作人员孙俊告诉记者，经过前期协调，他们在出口处设置公司接车点，以便更好地服务货车司机。交通部门对符合条件的车辆开辟绿色通道，只要有核酸报告、行程码不带星、健康码为绿色，就通过绿色通道快速通行，“我们每天都有近200辆车辆，符合条件的贴完封条直接放行，大大加快了通行效率。”

记者了解到，开展道路货运领域党的建设试点工作以来，市交通运输局发挥功能型支部和党员司机作用，加强疫情防控政策宣传和解释，让司机们提前了解掌握查验所需准备、科学规划行程，同时联合市综合交通运输学会，发布《致广大货车司机朋友的倡议书》，号召广大司机落实疫情防控要求、保障重点物资运输。

市交通运输综合行政执法支队党委委员、副支队长李伟刚介绍，交通部门在关爱货车司机方面推出了一系列举措，包括成立基层党组织，在城市物流运输比较集中的场所设置货车司机之家和司

机驿站，为司机提供必要的餐饮和休息场所，同时根据国家和省最新的查验要求，进一步的优化查验的流程，提高查验的效率，减少司机在卡口等待和排队的时间，“我们也畅通了司机表达诉求的渠道，通过12328服务热线，进一步收集整理和分析司机诉求，进行科学研判，切实解决货车司机在运输过程中出现的急难愁盼问题。”



4月21日上午，镇江高新区建设和交通局在扬溧高速镇江西出口开展“战疫同行、一路有爱”货车司机关爱活动，向过往的货车司机送上爱心礼包。

乔毅磊 姜萍 摄



### 糕点赠送抗疫人员

4月21日，镇江元致亨食品有限公司、京口团区委上门慰问象山街道、大市口街道、健康路街道、正东路街道防疫一线的青年突击队员、青年志愿者和工作人员，为他们送去240盒糕点和酸奶。据了解，自今年3月份以来，镇江元致亨食品有限公司已为京口区政府机关、街道、社区、医院的抗疫人员、志愿者及隔离人员送去了2000多盒糕点。

王呈 崔世林 王宣 摄影报道

### 遗失

欢迎刊登  
遗失、声明、公告、特约刊登等各类信息  
电话：85010151  
地址：市中山东路4号镇江日报社二楼  
广告中心营业厅

遗失解强的保安证，证号：321121196506181815，声明作废。  
遗失代若恒的出生医学证明，编号：T320550746，声明作废。  
遗失镇江市明煌金属处理有限公司的营业执照正副本，统一社会信用代码：91321112MA22GGX70X，正本编号：321121000202009300041，

副本编号：321121000202009300049，声明作废。  
遗失镇江市明煌金属处理有限公司的公章、合同专用章、财务专用章，声明作废。  
遗失孙洪林的个体工商户营业执照，编号：321183000201905150022，统一社会信用代码：92321183MA1YD7EE3T，声明作废。  
遗失胡友珍的个体工商户营业执照正副本，正本编号：321183000201006010075，副本编号：321183000201006010136，注册号：321183600041597，声明作废。



### 管道疏通

方流市政拥有各种大小管道清理、检测、修复设备和技术，承接市政、物业、学校、宾馆、企事业单位排水管网清洗疏通，化粪池、沉淀池环保清淤，老旧破损管道置换、换修工程。  
联系人：江先生18052811555

## 太平养老镇江公司做养老资产和民生保障管理的优秀服务商

### 金融行业 文明示范窗口风采展



日前，由市文明办、镇江银保监局和镇江日报社联合举办的2021年度镇江市金融行业文明示范窗口评选揭晓，太平养老保险股份有限公司镇江公司(以下简称“太平养老镇江公司”)光荣上榜。

#### 用心去经营诚信赢客户

太平养老保险股份有限公司成立于2004年，是中管金融机构中国太平保险集团有限责任公司旗下专业经营养老金业务和员工福利保障业务的重要子公司，也是我国首批设立的专业养老保险公司之一，第一批获得受托、投资双资格，是业内

最早开展企业年金业务的机构，积累了丰富的企业年金受托和投资管理经验。

太平养老镇江公司自2016年进驻我市以来，先后为地方多家大型国有企业、金融机构提供企业年金和员工福利保障服务，为当地政府

平台提供自费医疗补充保险服务。截至2021年底，太平养老镇江公司管理资产余额达14亿元，员工福利长期保障计划规模达3500万元。

目前，太平养老镇江公司承接镇江市区和丹阳地区自费补充医疗保险业务；各企事业单位企业年金、薪酬递延、团体终身重疾、中高端医疗险、团体意外等保险服务。经过多年的经营优势和专业服务，太平养

老镇江公司已经得到了合作伙伴的广泛认可。

太平养老镇江公司负责人表示，面向未来，该公司将继续秉承“用心经营、诚信服务”的理念，努力成为镇江市场上优秀的养老资产管理与民生保障管理综合服务提供商，为镇江地区民生保障服务添砖加瓦。

#### 党建促发展为民办实事

太平养老镇江公司坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领，全面落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，把坚持党的全面领导作为首要原则。认

真践行新发展理念，学史力行，把“我为群众办实事”作为党建工作重要组成部分。

2021年11月，为建设基层服务型党组织，强化社区与企业的沟通

联系，增强双方党员干部服务发展的责任意识，发挥基层党组织堡垒作用，太平养老镇江公司联合党支部与京口路社区党委党建有机融合，开展“同心强党建和创新未来”的“我为群众办实事”活动。

每逢节假日，太平养老镇江公

司联合党支部书记带领支部成员，赴社区走访慰问孤寡、独居、重病老人，并采购生活物资，对低收入、重病、困难家庭进行慰问。以实际行动践行初心使命，让困难群众感受到党和政府的关怀和温暖。

(张凤春 刘寅)

愿景：致力于成为卓越的资产管理和民生保障综合服务提供商  
价值观：诚信专业创新业绩  
发展理念：为您分担风险与您共享太平

公司地址：镇江市润州区黄山西路29号常发大厦8号楼24楼2408-2410室  
联系电话：0511-80821956